
 
 

 

Kedves Lövőház utcai Lakótársak! 

Kérjük olvassák el az alábbi vázlatos projekttervet, mely a Lövőház utca közösségi 
felújításáról, megtisztításáról, felvirágoztatásáról szól. 
 
Célunk az utcánk rendbetétele az Önök segítségével, az Önkormányzat esetleges 
támogatásával. A projekt központi eleme egy 2008. április 19-i (szombat) közös utcakép 
javító akció megszervezése, ahol közösen megvalósítanánk az összes, az utcánk szebbé 
tételével kapcsolatos elképzelésünket. 
 
Az akcióhoz elengedhetetlen az Önök aktív részvétele mind lelkesedésben, mind 
ötletekben, mind munkaerőben! 
 
A feladatok részletes kidolgozásához és a megvalósítás összehangolásához létrehoztunk egy 
honlapot (http://lovohaz.szubkultura.hu/), ahol minden részlet megtalálható lesz a projekt 
szervezésével és lebonyolításával kapcsolatban. 
 
Kérjük, hogy minél hamarabb jelezzék észrevételeiket, véleményüket, részvételi szándékukat 
és ötleteiket a honlapon, illetve az alábbi címen: 
 

Vásárhelyi Gábor 
06-20-9928356 

Lövőház utca 28. 
lovohaz@szubkultura.hu 

Célkitűzés 

A II. ker. Lövőház utca egy dinamikus fejlődésben lévő, kedves utca, ahol a Millenáris park 
közelsége és a II. kerület zöld jellege miatt sorra nyílnak a hangulatos, emberközpontú 
üzletek, vendéglátóhelyek, kismama ellátók – az utcának barátságos, élhető falu jelleget 
kölcsönözve. Ezzel a szerencsés tendenciával sajnos jelenleg ellentétben áll az utca általános 
környezeti állapota, amit leginkább az „elhanyagolt” jelzővel illethetnénk. Rengeteg a szemét, 
a járdák mocskosak, a falak piszkosak, a fák betegesek, a tövüket sokan leginkább 
hamutálcának és kutya WC-nek használják, és sajnos óriási az áthaladó és átmenetileg itt 
parkoló gépkocsik száma is. 
 
Célkitűzésünk a Lövőház utca környezeti állapotának lehetőségekhez mért jelentős javítása a 
lakóközösség bevonásával, egyszerű és olcsó eszközökkel, elosztott felelősség és 
munkavégzés mellett, alulról szerveződő módon. 

Általános igények 

A projekt keretében az alábbi egyszerű – nagy anyagi ráfordítás helyett leginkább kollektív 
önkéntes munkát igénylő – ötletek megvalósítását tűztük ki célul (a lista bővíthető az ötletek 
és a ráfordított energia+pénz mennyisége alapján): 



 
 

 
– az utca megtisztítása a szeméttől 
– az utcában található 70 fa illetve fa-hely állapotának javítása, valamint a hozzájuk 

tartozó csekély, de nem elhanyagolható zöld terület igényes és kreatív rendbetétele 
– általános zöldesítési munkák a lakók ötletei alapján (pl. virágládák, dézsák 

elhelyezése, falak futtatása futónövényekkel, lógó virágládák elhelyezése, stb.) 
 
Egyéb ötletek, amik leginkább az Önkormányzat támogatásától és szervezésétől függenek: 
 

– a kutyapiszok-zöldterület konfliktus enyhítése újabb kutyaszemetesek 
elhelyezésével 

– az utcában nagy számban közlekedő mozgássérültek és babakocsisok 
mobilitásának hatékonyabb biztosítása táblákkal, szabálytalan gépjárműparkolást 
gátló korlátokkal, stb. 

– az utca gépkocsiforgalomtól való elzárása egy teljes napra a projekt 
megvalósításának idején, a Föld napja előtti hétvégén 

 
A projekt megvalósításában elsősorban az utca lakóira és az üzletsorok munkatársaira 
számítunk – lakóházanként, vagy akár egyénileg szerveződve, minél nagyobb számban és 
minél több ötlettel, munkakedvvel és optimizmussal. 
 
Ugyan a vonatkozó jogszabályok kimondják, hogy a társasházak előtti utcafront tisztán tartása 
az adott lakóközösség felelőssége és feladata, mégis kérjük a II. kerületi Önkormányzatot is, 
hogy támogassa a kezdeményezést erkölcsi és anyagi tekintetben egyaránt. 

Munkaterv 

január 
a projekt alapjainak kidolgozása, ötletelés, háttérinformációk beszerzése, 
első projektterv elküldése az Önkormányzatnak az esetleges támogatás 
részleteinek előkészítéséhez 

február szóróanyagok és honlap elkészítése, a projekt átdolgozása az újabb 
ötletek, igények és a megkapható anyagi támogatás alapján 

március 

lakók értesítése első körben, közös ötletelés élőben vagy a honlapon, a 
segítők, jelentkezők, résztvevők végleges összegyűjtése, a munka előzetes 
felosztása, az Önkományzat támogatási formájának és mértékének 
véglegesítése 

április tervek véglegesítése, kellékek, eszközök, anyagok beszerzése 

április 19. a projekt megvalósítása. Az időpont a projekt szelleméhez illeszkedő Föld 
Napja előtti utolsó szombat 

május- utómunkák, az időből kiszorult feladatok befejezése, az új zöldterületek 
gondozása 

 



 
 

Részletes megvalósítási terv 

Az alábbiakban ismertetem a kezdeti elképzeléseket, az egyes pontok anyagi szükségletének 
és munkamennyiségének feltüntetésével. Az anyagi fedezetet vagy az Önkormányzatnak 
kellene állni, vagy pályázati forrást kellene találni hozzá, vagy a lakók gyűjthetnék össze. 
 
A projekt alapvető célja, hogy anyagi ráfordítás nélkül is teljesüljön belőle minél több, de 
természetesen az Önkormányzat esetleges támogatásának mértéke befolyásolja az egyes 
pontok megvalósíthatóságát. Más szóval, a projekt alapjaiban nem, de részleteiben és 
teljességében függ az Önkormányzat támogatásának mértékétől. 

Az utca megtisztítása a szeméttől… 
A szemétszedésre, az utca tisztítására vagy a lakókat kell felkérni, lakóházanként, mindenki a 
saját területe előtt, vagy másoknak segítve, vagy meg lehet kérni a közterület fenntartókat is, 
hogy támogassák a kezdeményezést egy általános utcatisztítással. A szemétszedés mehetne a 
fő rendezés előtt, míg a takarítás, tisztítás utána. 
 
Munkaigény: sok idő egyedül vagy néhány óra tömegben 
 
hozzávalók ár (Ft) mennyiség össz ár (Ft) 
FKF Rt. vagy lakók 0 - 0
szemeteszsákok 50 20 1000
víz, seprű, lapát, és 
munkakedv lakóktól 

0 0 0

Σ 1000

Az utca fáinak és a hozzájuk tartozó zöldterületek rendbetétele... 
Ez a projekt egyik fő feladata. A Lövőház utcában a Széna tértől az Ezredes utcáig a 
lakóházak előtt 70 db fa-hely van a következő megoszlásban: 
 
hely fa üres hely rendezett talán szegély virágláda 
Széna-tér – Fény utca  
(páratlan oldal) 

7 0 0 2 vas 6 

Széna-tér – Fény utca  
(páros oldal) 

0 0 0 0 0 

Fény u. – Káplár u. 
(páratlan oldal) 

14 1 4 5 vas +2 kő 3 

Fény u. – Pengő u. 
(páros oldal) 

7 0 0 0 0 

Pengő u. – Káplár u. 
(páros oldal) 

8 1 0 4 vas 4 

Káplár u. – Ezredes u. 
(páratlan oldal) 

16 0 0 1 vas 0 

Káplár u. – Ezredes u. 
(páros oldal) 

16 0 2 5 vas 1 

összesen 68 2 6 17 14 
 



 
 

A fákkal és környékükkel az alábbi teendők merülnek fel: 
 

– szemétszedés 
– esetleges földcsere, de kapálás és tápanyagdúsítás mindenképpen 
– virágok, bokrok, (üres helyen új fák) beültetése 
– fák eseti metszése, frissítése 
– szegély elkészítése vagy rendbetétele (kőből, fából, zsinórból, vasból, stb.) 
– növények utólagos ápolása 

 
A hiányzó fák pótlását az Önkormányzat vállalhatná. 
 
A földcsere nagyobb összeg, aminek jelentős része a régi föld elszállítása. Ezt a részt csak az 
igények összesítése után lehet tervezni. Az Önkormányzat segíthetne ennek a résznek a 
fedezésében és a szállításban. 
  
Az elképzelés szerint a beültetendő virágokat mindenki hozná „a telekről”, venné a piacon, 
vagy szerezné bármilyen más forrásból, és a honlap lehetőséget nyújtana a csereberére, 
kölcsönös felajánlásra, tippek megosztására, stb. Emellett természetesen az Önkormányzat 
anyagi kerete is biztosíthatná a beültetendő növények egy részét, vagy kertészeteket is meg 
lehetne kérni a szponzorálásra. Ötletek még függőben. Igazából nincs nagy összegről szó, 
házanként néhány tő szép virág mindenképpen összedobható, ráadásul így változatos is lesz. 
 
Fontos, hogy sokat tűrő növények, virágok kerüljenek a fák köré, ne érzékeny dísznövények. 
Valószínűleg nagy igénybevételnek, sok szennyezésnek lesznek kitéve… 
 
A szegély egy kritikus pont. Ennek megvalósítása talán kicsit nagyobb anyagi ráfordítást 
igényel. Valamilyen szegélyre mindenképpen szükség van, máskülönben az utca jelentős 
számú kutyája és a nemtörődöm járókelők hamar kikaparják, kitapossák a beültetett virágokat. 
Az utcakép szempontjából előny, ha a végeredmény egységes, de az alapanyagok beszerzése 
után a szegélyek elkészítése egyesével, megosztott munkával is mehet. A szegély az anyagi 
ráfordítástól és ízléstől (vagy központi döntéstől) függően lehet téglából rakva, alacsony 
fakerítésből lefektetve, falécekből ácsolva, vasból hegesztve, négy sarokfa között madzagból 
kifeszítve, stb. A részleteket elég a lakókkal és az Önkormányzattal együtt a későbbiekben 
kidolgozni. A megvalósítás fajtája az Önkormányzat esetleges anyagi támogatásának, vagy 
más bejövő források mértékétől jelentősen függhet. 
 
Munkaigény: egyedül végtelen, tömegben fél nap. 
 
hozzávalók ár (Ft) mennyiség össz ár (Ft) 
föld ~5000/m3 max. 70x0.2m3 = 

14m3 
max. 70000 

földszállítás ~20000/konténer 1-2 max. 40000
virágok központilag ~200 Ft/tő max. 70x5 = 350 max. 70000
virágok a telekről 0 sok 0
szegély ~2000Ft/fa, típustól 

függően több vagy 
kevesebb 

max. 70 max. 140000

szerszámok, ásók, 0 0 0



 
 

lapátok, talicska, stb. a 
lakóktól 

Σ320000
 
A fenti táblázat adatai igencsak tájékoztató jellegűek, pontos adatokat nem ismerek, ráadásul 
az összesített érték jelentősen függ a rendbeteendő fa-helyek számától. A max. végösszeget a 
fák számával leosztva egy hely kb. 4-5 ezer forintból rendbe tehető. 

Egyéb zöldesítési munkák 
A lakók ötletei és igényei alapján egyéb eseti zöld felületeket is létrehozhatunk nagy virágos 
dézsák vagy ládák, oszlopokról lógó virágtartók, feltört beton és falra futtatott növények, stb. 
formájában. Majd kialakul, hogy mire van igény, ki mivel „vág fel” a többiek előtt. 

Kutyaszemetesek 
Az utcában már található több kutyaszemetes is, de ezek számát illene növelni, hogy 
megelőzzük a rendbetett zöldterületek gyors amortizációját. Fontos, hogy a 
kutyatulajdonosokkal kommunikálva legyen, hogy vigyázzanak a rendbetett területekre, mert 
az ebek tehetik a legkönnyebben tönkre a befektetett munkát. Ugyan a kutyatulajdonosok 
kötelesek a kutyáik ürülékét eltávolítani az utcáról, ez nem minden esetben teljesül. A korrekt 
tájékoztatás viszont sokat segíthet a kompromisszumok és a másokra figyelés kialakításában. 
 
Munkaigény és hozzávalók számomra ismeretlenek. Az Önkormányzat segíthetne ennek a 
pontnak a létrejöttében. 

Mozgássérültek, babakocsik 
Az utca felső szakaszán található mozgássérült intézet miatt az átlagnál jóval magasabb az 
utcában közlekedő mozgássérültek száma. Sajnos több kereszteződésben rendszeresen 
parkolnak szabálytalanul a gépkocsik, gátolva nem csak a mozgássérültek, hanem a szintén 
nagyszámú babakocsis kismamák, vagy akár az egyszerű gyalogosok útját is. A parkolást 
gátló vas elemekkel (vagy szigorúbb ellenőrzésekkel) ez a probléma egyszerűen 
megszüntethető. 
 
A rengeteg szabálytalanul parkoló gépjármű az utcasarkokon mellesleg a többiek haladását is 
gátolja és a közlekedés biztonságát veszélyezteti a beláthatóság csökkentésével (pl. Káplár u. 
vagy Pengő u. sarok) 
 
Munkaigény és hozzávalók számomra ismeretlenek. Az Önkormányzat segíthetne ennek a 
pontnak a létrejöttében. 

2008. április 19. 
A projekt általános hangulatán, elismertségén és a lakók lelkesedésén, bevonhatóságán 
rendkívül sokat emelne, ha a megvalósítás ideje alatt (szombati napon) a Lövőház utca 
sétálóutcává lenne nyilvánítva – anyagi érdekek nélkül, csak azért, hogy az itt lakók (és a 
vendégek) egy napig élvezhessék az utcát teljes szélességben, kosz, bűz, zaj és stressz nélkül. 
Ez a lépés összhangban áll a megvalósítás időpontjának alapot szolgáltató Föld napjával 
(április 22.) és a fejlett európai városvezetés trendjeivel is. 
 



 
 

Valószínű, hogy az Önkormányzat rendelkezik már tervekkel a 2008. évi Föld napja köré 
csoportosuló programokat illetően. Lehetne a Lövőház utca az egyik „ütős” központja a Föld 
napja rendezvényeknek gyerekprogramokkal, civil szervezet bemutatókkal, esti hangulatos 
koncerttel, zsonglőrökkel, stb. 
 
Lásd pl. Barát utcai buli: http://index.hu/video/2007/09/25/szervezzen_on_is_bulit_utcajanak/ 
 
Munkaigény és hozzávalók számomra ismeretlenek. Az Önkormányzat segíthetne ennek a 
pontnak a létrejöttében. 
 
Külső info: Zsönglőrök (10-20e Ft), gyerekfoglalkozás (10e Ft), esetleg valami zenekar (lehet 
valami tipikus mozgalmi bulikról, etno, világzene stb.) 

Környező utcák 
Természetesen a lakók által fenntartott nagyszabású önkéntes akcióhoz a szomszédos utcák is 
csatlakozhatnak, ha van erre igény. Minél többen vagyunk, annál jobb, de mindenhol kell 
lennie valakinek, aki összefogja a dolgokat és szervezi a munkát. 

Hosszú távú fenntarthatóság 
Talán a legfontosabb eleme a projektnek, hogy hosszú távon is megmaradó változást idézzen 
elő, ami egyrészt állandó jelleggel megjelenik az utcaképben, másrészt nyomot hagy az ott 
lakók kollektív és egyéni felelősségtudatában is. Fontos az optimizmus fenntartása – minden 
bizonnyal sok szép új virág hamar el fog pusztulni, vagy „sötét erők” áldozatává válik, de ezt 
pótolni lehet néhány percnyi munkával. Ha egyszer kell, egyszer, ha tízszer, tízszer. Fontos, 
hogy minden kiadott anyag ezt a szemléletet sugározza, különben hamar elvész a lelkesedés. 

Egyéb megjegyzések 

A lényeg tehát: minden segítségre szükség van! A projektet senki nem szervezi, senki nem 
szponzorálja, minden csakis tőlünk függ! De a jó cél érdekében érdemes összefognunk, hogy 
a jövőben minden egyes nap jobb szájízzel és szebb látványban gyönyörködve térhessünk 
haza… 
 
Valószínűleg szükség lesz majd egy-két élő megbeszélésre is – ennek pontos helyszínét és 
időpontját a honlapon egyeztetjük majd. 
 
 

 
 

A közös sikerben bízva, tisztelettel, 
 
Lövőház utca, 2008. március 1.                                                                            A lakótársak… 


